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CONMPRESSEUR

L9 Question 1 : "

Complétez, en vous aidant de la présentation du compresseur (document DT 1), le
diagramme A-0 ci-dessous en indiquant la matiére d'ceuvre d’'entrée et la matiére

d'ceuvre de sortie.
W : énergie mécanique de rotation

A

Transformer une
— énergie

Question 2 :
Donnez la raison de==dlisatior=
clapets anti-retour sur la vue de face

L10

Phase 1 : Aspiration Phase 2 : Compression

Le piston descend
L’air est aspiré

Le piston monte o @
B
C
D

L'air est refoulé D
L'air est comprimé E

(E

m
I\

L11

L14

Question 4 :

1

Fonctionnant sur le principe Bielle-Manivelle (voir DT1), identifiez le mouvement du
vilebrequin 2 et du piston 8 en entourant les bonnes réponses.

Vilebrequin 2 : Aucun
Piston 8 : Aucun
Question § :

Translation

Rotation

/3

Complétez la nomenciawre (Nb et Désignation) ci-dessous en vous aidant du fichier
assemblage SolicwWorks “Compresseur.SLDASM” et du dessin d'ensemble DT 3.

22 | 4 IvisFHc, M3-8 / SO 10642
21 | 1 |Couvercle PC /
20 1 1 |Vis Ho, M5-6 about plat / ISO 898
19 | 1 |Poulie EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
18 1 | Anneau élastique pour arbre 16-1 C60 NF E 22-163
17 4 |Vis CHc, M5 -10 / ISO 4762
b\ 16 2 | Coussinet a collerette 16x22x25 CW453K [Cu Sn 10] Bronze fritté
15 | 1 |Palier EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
14 1 | Anneau élastique pour arbre 12-1 C60 Commerce
13 1 | Joint torique 36 x 2 ' NBR /
12 4 |Ecrou H, M5 / ISO 4032
11 4 | Rondelle W5 / NF E 25-515
- 10 4 | Goujon M5-69 bm 10 100 Cr6 Stub @5
9 2 |[Joint torique 31 x 2 NBR /
8 1 |Piston EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
7 1 |Axe 100 Cr 6 Stub @12
6 1 |Culasse EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
5 1 | Cylindre PC /
4 1 [Manivelle 5235 Etiré
g 1 |Bielle 8235 /
2 1 | Vilebrequin X2 Cr Ni 19-11 /
1 1 |Corps EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
Rep. | Nb. Désignation Matiére Observations
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Etude de la liaison entre le vilebrequin 2 et la poulie 19

Question 6 :

Pour 'assemblage de la poulie avec le vilebrequin, il est indiqué un ajustement @10 H7g6

(voir DT3). Afin de réaliser le montage de la poulie, il faut savoir s'il existe un jeu ou un
serrage fonctionnel.
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6.1 : Complétez le tableau suivar afin de déterminer le type d’ajustement (voir DTS5). /3
Pidces Dlamatre | Toléances | Ecart | Cote' Ct?te': .Jeulsenfage Jeu/serrage
maxi mini maxi mini
Vilebrequin . Ol o
2 70 mn: g6 g | 9995 | 9,986 | - emaxcemin | = Emin-EmAX
28 =15=-(-14) |=0-(-5)
Poulie 19 | 10 mm H7 5 110,015 | 10 |~ *+29 ym =+5um
6.2 : inuiquez en entourant la bonne réponse, le type d'ajustement qui existe entre /0,!
ces deux pieces.
Incertain Serrage
e ol
|L*121 Question 7 :
7.1 : Indiquez le type de liaison existant entre la poulie et le vilebrequin en mettant 12
une croix dans les bonnes cases (voir vue de détail B sur le DT 3).
Caractéristiques de la liaison :
Démontable Rigide
[ ] Non démontable [ ] Elastique
Mouvement entre les deux piéces :
DX Aucun [ ]Rotation [ ] Translation [ ]Hélicoidal
Nom de la liaison :
[_]Pivot glissante DX Encastrement [ |Glissiére [ ]Pivot
ou fixe
7.2 : Expliquez en quelques mots comment est construite cette liaison. 1,4




L3

L1

Question 9 : Etude de la cotation du palier 15 (voir DT 4).
Décodez la constitution chimique du matériau du palier (voir DT 5) ;!

EN AW-2017 [Al Cu 4 Mg Si].

L4

L2

)

8.1 : Reportez les chiffres (de 1 & 5), des formes repérées sur le dessin du naiier, 12,5

dans les différentes cases du tableau.

Nota : Certaines cases peuvent rester vides.
Vocabulaire | o o cooo | pre o %
technique anfrein sage rrondi | Taraudage | Lamage | iivaulement | Gorge

<|,
Repeéres 4 1 5 My 3

8.2 : Reportez dans les cases du tableau ci-clescous les reperes des surfaces 12,5

repérées de S1 a S5.
Nota : Certaines cases peuvent rester vides.

Formes Conique ou e s . Frriny
géométriques Plane tronconique Cylindrique Sphérique Torique Hélicoidale
Surfaces S4 S3 S2 et S5 S1

Question 10 :

10.1 : En vous zicdant de la norme (voir DT 5), donnez la signification de /0,
Finforrmation notée au dessus du cartouche :

SANE SEGIICALIONS DAIICUIRIES. ...t

10.2 : On lit la cote @40 sur le dessin de définition du palier 15 (voir DT4), calculez : /10,

Question 11 : : 10,
Donnez la signification du symbole suivant.
R 3.2 . Indlice de rugosité définissant I'état de surface
' GENGIal 8 IADIBEE. oot
Question 12 : 10,

Expliquez la signification de chaque terme de la tolérance d'orientation suivante.

| 10,04

X Y
Ecart maximal de la zone de tolérance

A \ Plan de référence
)

z ; "
Tolérance de perpendicularite

Question 13 : . k|

Décrivez la position des surfaces |es unes par rapport aux autres (voir question 8).
Rayez les réponses erronees.

« La surface S2 par rapport a S5 est: -perpendicdtaire- ehraisen
. La surface S4 par rapport & S5 est . perpendiculaire  -coneentdgue- paratele-

concentrique
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Question 14 : Dessin de la poulie 19 (voir DT 4). /5
Complétez la vue de gauche en coupe A-A et la vue de dessus dans le cadre ci-dessous.
Représentez les arétes cachées sur la vue de dessus.

COUPE A-A

N

S
=

",

S i

i pochedpolzatinedy Lty e

S R i B

S

: Baréme
Présentation et précision : 0,5
Vue de gauche en coupe :
p= s - forme ' 1
1 ! 1
e ! — - coupe 0,5
I: ! - trou taraudé 1
e i . —~— - Alésage 0,5
% : ;
! ' : Vue de dessus :
| AT | - forme 0,5
i E) = - trou taraudé 0,5
i B - alésage 0,5
N H 1 rd B et
5
Echelle 2 : 1 Jg_@
I
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BEP MPMI FICHE DE COMPETENCES — POUR INFORMATION

EP1

Analyse et exploitation de données techniques

Coef.4-Durée 4h

Compétences évaluées : C11 - C12-

Repérées par une croix

Savoirs technologiques associés : $1

Aclivités proposées
C11 identifier, décoder, exploiter des données technigues relatives a une piéce

L1

o Extraire les caractéristiques de la piéce :
- formes géométriques, paramétres caractéristiques, positions relatives des surfaces et
des volumes constitutifs,
- Matériau, traitement

L2

»Associer une méme surface ou un méme volume dans plusieurs vues d'une mise en plan

)

sAssocier 2 une géométrie le vocabulaire technique du champ professionnel

L4

«Décoder les spécifications dimensionnelles, géométriques et d'états de surfaces

L5

oIdentifier une entité dans un arbre de création informatique (volume, surface)

L6

«Elaborer ou modifier le modéle 3D d'une pigce (arbre de construction court)

L7

Editer la représentation pertinente d'une piéce

L8

«Produire un croquis d'une piéce

C12 identifier, exploiter des données techniques relatives & un ensemble

SIXTXIX XXX X

L9

oldentifier une frontiére d'étude, une matiére d’ceuvre, une énergie

L10| sIdentifier les phases de fonctionnement d'un mécanisme 1Ly ><

L11 | sldentifier le mouvement d’une piéce en rotation, translation dans un repére imooss ><

L12 | sldentifier une liaison, décrire la solution constructive associée ><

L413| eTraduire en terme de comportement des spécifications fonction:i.lIcs (jeux, ajustements, ><
indications techniques). Vo

L14 | «Editer et exploiter la représentation d'un ensemble ou d'un sous-ensemble pour un besoin ><

exprimé

BEP DES METIERS DE LA PRODUCTION MECANIQUE INFORMATISEE

C12

11

C11

EP1 Analyse et exploitation des données techniques

- |[dertfier, exploiter des données techniques
relatives a un ensemble
(partie écrite)

- Identifier, décoder, exploiter des données
techniques relatives a une piéce
(partie écrite)

- |dentifier, décoder, exploiter des données

techniques relatives & une piece
(partie pratiqgue DAQ)

- Bilan des demandes d'aide auprés de I'examinateur
(non justifiées)
N : Point a déduire de la note /10 ci-dessus
(au maximum -2 points)
SoitN=-.......... x 0,25 = .......... Points

Note finale de la partie pratique

Total

Note

Bareme

15

15

/10

/10

140

120
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